Roziifeni MA1 pro biochemiky.
Nevlasini integril Riemanniiv, resp. Newtoniy .

1. Dané integraly bud’ vypocitejte nebo aspoti rozhodnéte, zda dané integraly konverguji nebo diverguji :

1

;fxipdx ; “[x'z dx iw(-f;—-Ta’x (a<b), abeR; I Ie‘xz dx ; Icosxdx ;
! ST arctgx ,  rarclgx arctgx ]
s Tt [0 20 oo [ o,
1ar'ctgx ] arctgx To2x . K T .
_([ ; dx ; '([ Ilnxdx J dx, j1+x2dx, -[xlnx '!-—_—xinz(x)dx’
1 w

2. UkaZte, Ze plati:

(i) Jeli feR(a,b),0<a< b prokazdé b, a< b, f(x)>0 v intervalu [a,oo)a lim f(x)=L, L>0,
X—=ro0

pak _’. f(x)dx diverguje.

(i) Jsou-li f,geR(a,b),0<a< b prokazdé b, a< b, f(x)20,g(x)20 pro xe[a,©) a

tim £

x> g(x)

3. Aplikace nevlastniho integralu:

=4, A>0, pak J- f(x)dx konverguje pravé kdyZ konverguje i integral I g{x)dx .

a) Spotitejte objem ,,nekoneéného” trychtyfe, vzniklého rotaci grafu funkce

f(x)=% , xe[l,oo)

kolem osy x .

b) Vysetfete uZitim integrilniho kriteria konvergenci fad -
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